

【上接第1版】

4月25日，习近平总书记主持中共中央政治局会议，明确“着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期”，针对性部署一揽子政策举措。

关键时刻的精准果断“出手”，充分展现了以习近平同志为核心的党中央对风险挑战的准确研判和科学应对，彰显引领中国经济穿越惊涛骇浪的勇气和智慧。

习近平主席在一年中4次同特朗普总统通电话，深刻指出“中美经贸关系的本质是互利共赢”“中美完全可以相互成就、共同繁荣，造福两国、惠及世界”……

中方与美方先后在瑞士、英国、瑞典、西班牙和马来西亚举行经贸磋商，取得一系列实质性进展，为动荡的国际经贸格局注入稳定性。

历史和实践反复证明，敢于斗争是底气，善于斗争是智慧，而立足国内、集中精力办好自己的事，才是应对一切不确定性的根本之道。

越是面对风险挑战，越要坚持创新破局。

浦江之畔，上海“横空出世”大模型创新生态社区正在加速生长。

2025年4月，正值外部经贸环境剧烈波动，习近平总书记来到这里，实地调研人工智能产业。来沪之前，总书记主持中央政治局集体学习，聚焦的主题正是“加强人工智能发展和监管”。

推进中国式现代化，科技要打头阵。

这一年，习近平总书记一次次深入科技创新最活跃的地方，强调高水平科技自立自强之于中国式现代化的重要意义，对统筹传统产业转型升级和战略性新兴产业培育壮大作出重要部署。

“必须把因地制宜发展新质生产力摆在更加突出的战略位置”；

“各地资源禀赋、基础条件等不同，抓产业转型升级要从实际出发，遵循经济规律，突出自身特色”；

“切不可把传统产业一概视为‘低端产业’、‘落后产业’一退了之”……

习近平总书记的重要指示和殷殷叮嘱，蕴含着对新与旧、破与立、进与稳的辩证把握，为因地制宜发展新质生产力明晰方向。

这一年，国产人工智能大模型引发全球关注，具身智能发展进入快车道，“东方超环”“祖冲之三号”创造新的世界纪录，全球电子通信产业迎来超高速信号“中国标准”……一个个闪耀的时刻，见证中国创新驱动发展步履坚实。

惟创新者进，惟创新者强。

2025年，中国在全球创新指数排名中首次跻身前十，是10多年来创新力提升最快的经济体之一，深圳—香港—广州跃居全球创新集群榜首。

越是面对风险挑战，越要向开放要活力、向改革要动力。

2025年11月初，习近平总书记启程南下，深入海南、广东两省考察。

在海南，听取海南自由贸易港建设工作汇报时，总书记强调：“建设海南自由贸易港的战略目标，就是要把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。”

历史的刻度，总是在关键节点留下印记。12月18日，海南自由贸易港正式启动全岛封关。1978年的这一天，划时代的党的十一届三中全会召开。

自贸港封关运作这一“标志性举措”，昭示着中国共产党人将改革开放进行到底的坚定决心。“我们坚持走中国特色的改革开放之路，一步步走到了这里。”习近平总书记的话饱含期待。

这一年，进一步全面深化改革不断向广度和深度进军。

民营经济促进法施行，发布《市场主体准入负面清单（2025年版）》，

宁波市镇海区临江收费站匝道及广场沥青路面维修交通管制的公告

为保障宁波市镇海区临江收费站匝道及广场沥青

路面维修项目的顺利实施，根据《中华人民共和国道

路交通安全法》第三十九条的规定，决定2026年1月

10日—2026年1月11日、2026年1月17日共三天对临

江收费站匝道进行全封闭施工，禁止一切车辆通行。

具体管制安排如下：

一、2026年1月10日9:00—16:00，封闭临江收费

站出口往庄市方向下匝道，建议车辆绕行永旺路口。

二、2026年1月11日9:00—16:00，封闭招宝山往

庄市方向上匝道，建议车辆绕行永旺路口。

三、2026年1月17日9:00—16:00，封闭临江收费

站出口往庄市方向下匝道，建议车辆绕行永旺路口。

四、如交通管制期间遇雨天等恶劣天气影响，交

通管制期限将顺延。

给广大群众出行带来不便，敬请谅解和支持。

特此公告。

宁波市镇海区公用事业管理中心

宁波市公安局交通管理支队镇海大队

宁波市镇海区城运环境服务有限公司

2026年1月2日